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»  Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord & 10 puncte din oficiu.

e Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

. Identificatorii utiliza i Tn rezolv ari trebuie s a respecte preciz arile din enun f{ (bold), iar in lipsa unor
preciz ari explicite, nota tiile trebuie s & corespund a cu semnifica tiile asociate acestora (eventual
in form a prescurtat a). Datele de intrare se consider a corecte, validarea lor nefiind necesar  a.

SUBIECTUL | (20 de puncte)
Pentru fiecare dintre itemii de la 1 la 5, scrie  ti pe foaia de examen litera corespunz  atoare r aspunsului
corect. Fiecare r aspuns corect se noteaz a cu 4 puncte.

1. Variabila Tntreagd n memoreaza un numar natural. Indicati expresia Pascal care are valoarea true
daca si numai daca numarul memorat in n este divizibil cu 20, dar NU si cu 19.

a. (nmod 380=0) and (n div 20=0) b. (n mod 380<>0) or not(n mod 19=0)
c. (nmod 20=0) and (n div 19=0) d. not((n mod 20<>0) or (n mod 19=0))

2. Interclasdnd descrescator tablourile unidimensionale (1,5,7,10,20) si (19,10,9,8,5,1) se
obtine:

a. (20,19,10,9,8,5,1) b. (20,19,10,10,9,8,7,5,5,1,1)
c. (20,19,10,9,8,7,5,1) d. (20,19,10,10,9,7,8,5,5,1,1)

3. Indicati expresia care are valoarea true daca si numai daca numarul memorat in variabila intreaga

x apartine intervalului (-19,19)
a. abs(-x)<19 b. abs(x)>-19
c. (abs(-x)>=-19) and (abs(x)<=19) d. (abs(x)>=-19) or (abs(-x)<=19)

4, Variabilele i sij sunt de tip intreg. Indicati expresia care poate inlocui punctele de suspensie astfel
incéat, in urma executarii secventei obtinute, sa se afiseze numerele de mai jos, In aceasta ordine.
fori:=1to 4 do 12324
begin for j:=1 to 4 do write(....... ); 5678
e 9101112

' 13141516
a. i+(-1)*4 b. i+(+1)*4 c. (i-1)*4+j d. (i+1)*4+j
5. Pentru orice valori naturale nenule ale variabilelor x siy, | z €x

valoarea obtinutad pentru variabila z Tn urma executarii | rcattimpz 2y execut &z €z-y
secventei este:

a. catul Tmpartirii lui  b. céatul mpartirii lui c. restul Tmpartirii lui d. restul Impartirii lui

y la x X lay y la x xlay
SUBIECTUL al ll-lea (40 de puncte)

1. Se consider a algoritmul al aturat, reprezentat in pseudocod. cite sten

a) Scrieti valorile afisate daca se citeste numarul 7. (6p.) ke(gumar natural)

b) Scrieti cel mai mic si cel mai mare numar care pot fi citite astfel | cattimpn 21 execut &
incat, In urma executdrii algoritmului, pentru fiecare dintre | | rdac & n>k atunci i <k
acestea, ultima valoare afigata sa fie 10. 6p.) | | |altfeli n

- . . ‘m

C) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului dat. (10p.) I n €ni

d) Scrieti Tn pseudocod un algoritm, echivalent cu cel dat, | reat Flmpl I._ ) 1 execut a
inlocuind una dintre structurile cat timp...execut cuo I |L.scr|e k' €i-l
structura repetitiva de alt tip. 6p.
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2. Variabilele pre si pim memoreaza partea reald, respectiv partea imaginara ale unui numar complex
(numere reale). Declarati variabilele precizate si scrieti o secventa de instructiuni Pascal care
afiseaza pe ecran mesajul multimea R , daca numarul complex corespunzator apartine multimii
numerelor reale, sau mesajul multimea C , in caz contrar. (6p.)

3. AplicAnd metoda cdautarii binare pentru a verifica daca fintr-un tablou unidimensional exista
elementul cu o valoare oarecare x, aceasta se compara cu maximum 3 elemente ale tabloului. Dati
exemplu de un astfel de tablou. (6p.)

SUBIECTUL al lll-lea (30 de puncte)

1. Se citeste un numar natural, n, si se cere sa se scrie suma cifrelor prime ale lui n.

Exemplu: daca n=1235405 , atunci se scrie 15, iar dacd n=140, atunci se scrie 0.
Scrieti, In pseudocod algorltmul de rezolvare a problemei enuntate. (20p.)

2. Scrieti un program Pascal care citeste de la tastaturd numarul natural n (n0[2,10 ?], apoi cele n
elemente ale unui tablou unidimensional, numere naturale din intervalul [0,10 ?], si afiseaza pe
ecran, separate printr-un spatiu, primul numar impar si ultimul numar par memorate in tablou. Daca
nu exista doua astfel de numere, se afiseaza pe ecran mesajul nu exista
Exemplu: pentru n=7 si tabloul (8,2,0,5,9,4,1) _  se afiseaza pe ecran numerele 5 4
iar pentru n=7 si tabloul (9,3,1,5,5,9,1) se afiseaza pe ecran mesajul nu exista (10p.)

3. Un interval este numit prieten de grad n al unui sir daca toate cele n numere intregi care apartin
intervalului sunt valori ale unor termeni ai sirului.

Fisierul bac.txt ~ contine un sir de cel mult 10° numere naturale din intervalul [0,10 ?], separate

prin cate un spatiu. Se cere sa se afiseze pe ecran numarul maxim n cu proprietatea ca exista un

interval prieten de grad n al sirului aflat in fisier. Proiectati un algoritm eficient din punctul de vedere

al timpului de executare.

Exemplu: daca fisierul contine numerele

1010113424942321227111014155

atunci se aflseaza pe ecran 1 4 (toate “cele 4 numere ntregi din [2,5] sunttermeni ai sirului).

a) Descrieti in limbaj natural algoritmul proiectat, justificand eficienta acestuia. (2p.)

b) Scrieti programul Pascal corespunzator algoritmului proiectat. (8p.)
Proba scrisa la informatica MODEL

Limbajul Pascal
Filiera teoretica, profil real, specializare stiinfe ale naturii

Pagina 2 din 2



